
Test z historii Polski

Powiąznaia rodzinne

Poziom trudności: Średni

1. Ślub siostry Bolesława Chrobrego-Świętosławy został zawarty z:

A - Królem Szwecji

B - Królem Danii

C - Cesarzem Niemiec

D - Wielkim Księciem Ruskim

2. Pierwszą królową Polski była żona:

A - Mieszka I

B - Mieszka II Lamberta

C - Kazimierza Odnowiciela

D - Bolesława Śmiałego

3. Matką &quot;królów&quot; nazywano żonę:

A - Króla Władysława Łokietka

B - Króla Wacława II

C - Króla Władysława Jagiełły

D - Króla Kazimierza Jagiellończyka

4. Król Władysław Łokietek był synem księcia:

A - Leszka Białego

B - Leszka Czarnego

C - Kazimierza I

D - Bolesława Wstydliwego

5. Który z królów polskich miał więcej żon:

A - Bolesław Chrobry

B - Kazimierz Wielki

C - Władysław Jagiełło

D - Zygmunt II August
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6. Czyją żoną była Jadwiga córka króla Ludwika Węgierskiego:

A - Księcia austriackiego Wilhelma

B - Wielkiego księcia litewskiego Władysława Jagiełły

C - Księcia Władysława Warneńczyka

D - Wielkiego księcia litewskiego Witolda

7. Czy książe Prus Albrecht Hohenzollern składający hołd królowi Zygmuntowi I Staremu

był jego:

A - Bratem

B - Siostrzeńcem

C - Kuzynem

D - Dziadkiem

8. Dłużej od króla Zygmunta I Starego panował:

A - Król Zygmunt II August

B - Król Zygmunt III Waza

C - Król Władysław IV Waza

D - Król Jan Kazimierz

9. Który z królów miał więcej dzieci z prawego łoża:

A - Kazimerz Jagiellończyk

B - Władysław Jagiełło

C - Zygmunt II August

D - August III Sas

10. Za panowania którego króla Rzeczpospolita Obojga Narodów posiadała największy

obszar:

A - Kazimierza Wielkiego

B - Władysława IV Wazy

C - Zygmunta III Wazy

D - Augusta II Mocnego

11. Król Polski,którego najwięcej braci zostało królami:

A - Jan Kazimierz

B - Zygmunt I Stary
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C - Zygmunt II August

D - Władysław Warneńczyk

12. Wojna Kokosza przyjeła nazwe od:

A - Sprowadzenia kur z Wilkiego Księstwa Ruskiego

B - Podatku od ilości kur w zagrodzie szlacheckiej

C - Ilości zjedzonych kur podczas rokoszu szlachty

D - nie dotyczy kur

13. Wojna Popia dotyczy:

A - Obsady biskupstwa

B - Celibatu popów

C - Kontrreformacji

D - Reformacji

14. Ile kobiet pretendowało do wolnej elekcji na króla Rzeczypospolitej Obojga

Narodów:

A - 2

B - 3

C - 1

D - żadna

15. Ile lat miała królowa Anna Jagiellonka wychodząc za mąż za Stefana Batorego:

A - 21 lat

B - 40 lat

C - 50 lat

D - 53 lata

16. Ostatnim przedstawicielem rodu Jagiellonów był(a):

A - Zygmunt II August

B - Zygmunt I Stary

C - Anna Jagiellonka

D - Katarzyna Jagiellonka
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17. Króry z wladców zmarł smiercią naturalną:

A - Królowa Bona Sforza

B - Królowa Jadwiga

C - Król Władysław Warneńczyk

D - Król Przemysł II

18. Który z królów Polski zasiadał najdłużej dwukrotnie na tronie polskim:

A - Stanisław Leszczyński

B - Zygmunt II August

C - August II Mocny Sas

D - August III Sas

19. Jakie pokrewieństwo łączyło Władysława Laskonogiego z Mieszkiem

Plątonogim-byli:

A - braćmi

B - kuzynami

C - siostrzeńcami

D - nie byli spokrewnieni

20. Ile synów miał Tadeusz Kościuszko:

A - 2

B - 3

C - 1

D - nie był żonaty
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Karta odpowiedzi

1. B

2. B

3. D

4. C

5. C

6. B

7. B

8. B

9. D

10. B

11. B

12. C

13. A

14. C

15. D

16. C

17. B

18. C

19. B

20. D
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